

■ 党建引领证券业高质量发展

平安证券党委书记何之江：

# 打造“党建强、发展强”样本 助力证券业高质量发展

## 发挥党组织的战斗堡垒作用

何之江表示，党的领导是企业持续稳健发展的“根”和“魂”。坚持党的领导、加强党的建设是企业经营发展的根本保证和重要驱动力。近年来，平安证券党委坚持强化党的政治引领，纵深推进党风廉政建设，不断增强全体同志的政治自觉、思想自觉和行动自觉，持续加强“党建文化”引领，以党建促进文化建设，发挥党组织的战斗堡垒作用。

持续发挥“头雁效应”，多措并举强化党的政治引领。党员干部队伍是决定党建发挥实质作用、将党的领导融入公司经营的关键队伍，平安证券牢抓关键队伍建设，多举措贯彻落实“第一议题”学习制度，做到融入日常、抓在日常，提升党员干部理论修养。确定党委执委联席工作会议制度，确保党组织前置研究企业重大问题，把方向、管大局、保落实；坚持选优配强党支部书记，选拔一批党性强、业务好的党员参与党务工作，通过外出培训等方式提升党务工作者理论和业务素质，巩固党的组织建设，强化党的政治引领。

严肃党内政治生活，驰而不息抓好党风廉政建设。在全面落实从严治党实践中，平安证券将反腐倡廉作为党建的一项重要任务来抓，以作风建设筑牢“正身正业”的廉洁从业底线。在平安集团的统一领导下，平安证券深入开展正风肃纪专项行动，全面实现纪检监察一体化，发布《平安证券员工行为十五条禁令》，全面梳理公司在经营管理、客户服务、工作作风、执业纪律等方面存在的问题和不足并使之完善，着力建设廉洁自律的企业文化，在公司上下营造出风清气正、守法合规、昂扬向上、团结奋进的干事创业环境，为企业的长久健康发展奠定坚实基础。

党建引领文化建设，发挥党组织的战斗堡垒作用。企业核心竞争力归根结底是文化竞争力，只有文化是拿不走、撬不动的。2021年初，中国证券业协会在总结证券公司文化建设经验的基础上，借鉴国际金融监管机构的最佳实践，发布推广《证券行业文化建设十要素》，从观念、组织、行为三个层次提出落实行业文化理念的具体行动指引。

平安证券积极构建以党的思想教育为内核，以“合规、诚信、专业、稳健”的行业文化理念为指引，以“专业领先、诚信服务、创造价值、回馈社会”的平安文化，提升员工执行力、凝聚力和创新力，公司党委积极部署，分阶段、有深度、有举措地推动党建工作与公司文化深度融合。2020年，以“培育敢担当、善作为的平安证券人”为导向，着力打造行业文化建设年，召开行业文化建设年启动大会，持续加强文化建设，全体平安证券人争做防范道德风险的“排头兵”和创先争优的“冲锋手”。

## 科技助力打造行业竞争“护城河”

何之江指出，“金融+科技”是中国平安的基因，平安证券也有着深深的科技型券商烙印，在集团“金融+科技”“金融+生态”的战略引领下，依托人工智能、大数据、云计算等核心科技，持续专注金融科技赛道，确定科技型平台券商的定位和打法，使金融科技发展主动权牢牢掌握在自己手中，持续加大科技投入，形成自主研发能力。

2015年，时任平安证券董事长谢永林提出“互联网券商”的转型方向，积极引入金融、交易、投行、科技等人才，奠定了公司坚持自主研发、加快科技发展的坚实基础。2019年，平安证券历经5年打造的领航大数据平台成功落地，该平台囊括智能投研、智能投顾、智能承做、智能投资、智能投行等业务模块，打破了公司对外部供应商的依赖，为交易业务提供快速、领先的产品覆盖、量化分析、策略开发、实时做市、实时盈亏及实时风控功能；作为国内证券行业首个分布式实时平台，该平台在功能和性能上相比国内同类系统都有突破性进展，助力证券业金融科技发展驶入快车道。

科技为业务全面线上化、智能化提速，打造行业竞争“护城河”。蓄势多年，平安证券如今依靠自主技术能力，在“综合金融服务、专业品质、科技赋能”三大战略指引下，将硬核科



视觉中国图片

技注入全业务平台，剑指全业务链条线上化、数据化、智能化。

在零售端，平安证券在2020年12月发布新版App，囊括行情资讯、小安助理、发现牛股、全能账户、线上化投顾、全天候银证转账六大核心功能和服务，为近1900万名投资者打造买方投顾“国民级”服务，即站在买方角度帮客户进行投资方案设计、投资工具匹配和交易实现，在为客户创造价值的同时实现自身价值，引导市场短期交易资金转为中长期配置资金，推动资本市场长期稳定发展。

在机构端，平安证券投行部门通过智能化、大数据等技术支持推进作业模式变革，以科技赋能降本增效，提升专业品质和客户服务，用科技的力量为投行“匠人”插上腾飞的翅膀，把分散的经历经验固化为动作并嵌入系统，全面提升效能。

平安证券还基于领航大数据平台自主研发固收外汇电子做市交易系统，拥有“全市场最全的交易数据库、市场最强定价能力、市场最快交易处理能力、交易实时风控能力”四大核心能力，是国内金融行业首个基于消息驱动建立的分布式、实时电子化、跨产品交易系统，进一步推动固收市场的繁荣。

合规经营始终是证券公司生存发展不可逾越的底线。近年来，平安证券严守合法合规、诚实守信的经营底线，持续优化全面合规管理，从体系构建和基础设施方面进行完善，加强风控、合规前置，优化新产品、新业务审查模式，提质增效；持续迭代优化全面风险管理智慧平台、智慧合规一体化管理平台、智慧稽核等系统，实现对高风险业务和操作实时预警监控，为展业保驾护航。同时，配合“正风肃纪”，投资者教育等专项工作，平安证券在党建工作、业务模式、薪酬机制、内控制度等方面进行了一系列大刀阔斧的改革，通过一系列组织架构、机制流程、制度保障优化重建，让平安证券走上合规经营、稳健发展的道路。

## 扛起疫情防控脱贫攻坚“双担当”

何之江指出，30年一路走来，平安证券没有忘记肩上的担子，在助力实体经济、精准扶贫、抗击新冠肺炎疫情等方面积极践行社会责任，优化资源配置，平衡经济效益和社会责任，积极支持社会公益和国家绿色事业发展，坚持反哺社会、投资未来。

服务实体经济是证券行业高质量

2021年是平安证券股份有限公司（简称“平安证券”）成立30周年。30年来，在党的坚强领导下，得益于改革开放大好时代和资本市场跨越式发展，平安证券持续稳健发展，取得各项创新突破。作为改革开放金融变革的见证者、资本市场繁荣建设的参与者、实体经济快速发展的推动者，平安证券乘着改革开放的春风，与中国资本市场共同成长。

平安证券党委书记、董事长兼CEO何之江日前在接受中国证券报记者专访时表示，平安证券始终坚持和强化以党建促文化和业务发展，以发展促党建的“党建业务两手抓”工作定位，把党建工作的高度、业务的深度和公司的温度有机融合，全力打造“党建强、发展强”的平安样本，带领公司主动融入国家战略、服务实体经济、防范化解金融风险、助力乡村振兴、抗击新冠肺炎疫情等，助力证券行业高质量发展。

● 本报记者 徐昭 胡雨

## 新能源行情急踩刹车 回调是机会还是“陷阱”

● 本报记者 胡雨

持续火热的新能源行情昨日踩下“急刹车”。Wind数据显示，截至8月16日收盘，锂电池、动力锂电池、稀土、锂矿等概念板块遭遇重挫，单日跌幅超过5%；北方稀土、永福股份跌停，这两家上市公司近期均抛出大股东减持计划。

业内人士认为，新能源行业的盈利周期和景气度仍然保持向上，行情调整则是机会。就A股市场风格而言，未来成长板块波动性可能加大，部分基本面优质的“老白马”股迎来较好的布局机会。

### 新能源股大面积回调

Wind数据显示，8月16日，锂电池、动力锂电池、动力锂电池、稀土、盐湖提锂、锂矿、盐酸铁锂电池等概念板块罕见地迎来集体调整，多达9个概念板块日跌幅超过5%。截至当天收盘，北方稀土、盛和资源、西藏珠峰、永福股份集体跌停；中伟股份接近跌停；奥克股份、江苏国泰、天奈科技等跌超9%；融捷股份、中矿资源、西藏城投、多氟多、天际股份等跌超8%。

对于新能源概念股此番集体回调，业内人士认为并不意外。究其原因，随着近几个月来新能源相关概念板块持续走高，风险水平已处于高位，各路资金大举买入更带来交投拥挤。另有部分业内人士认为，大股东宣布减持可能充当部分股票大跌并带动板块调整的导火索。

8月13日，永福股份发布公告称，持股近8%的公司股东宁德时代拟减持不超过546.31万股公司股份，占公司总股本比例不超过3%。8月16日，宁德时代大跌近5%，截至收盘，公司股价报477元/股，总市值缩水至1.11万亿元；永福股份当日“一字板”跌停，截至收盘，股价报77.52元/股，较8月10日盘中创出的历史新高126元/股累计回调超过38%。

与之类似的是还有北方稀土。8月13日该公司发布公告称，持股38.92%的公司控股股东包头钢铁

（集团）有限责任公司计划自公告披露之日起15个交易日后的6个月内减持不超过9082.67万股股份，占公司总股本的比例不超过2.5%。8月16日北方稀土跌停，股价报40.65元/股，较8月2日盘中创出的历史新高51.46元/股累计回调超过21%。

### 关注调整带来的机会

就在新能源等成长赛道遭遇回调之时，一些超跌的价值板块及个股却迎来明显反弹行情，“市场风格是否再生变”成为投资者关注的话题。中金公司首席策略分析师王汉峰指出，当前新能源汽车、光伏等行业盈利周期和景气度仍然保持向上，是成长风格受追捧的重要基础，但考虑估值和涨幅等因素，未来成长板块波动性可能加大，部分基本面优质的“老白马”股迎来较好的布局机会。

安信证券首席策略分析师陈果认为，机构对于新能源、半导体等热门赛道的增配基本到位，社融低于预期以及美债利率反弹对高估值板块构成边际制约；部分行业板块前期跌幅较大，存在反弹需求。建议继续配置新能源等高景气长赛道标的，调整则是机会。

利好政策密集发布助推了部分细分领域的市场关注度升温。8月10日，国家发改委、国家能源局发布《关于鼓励可再生能源发电企业自建或购买调峰能力增加并网规模的通知》，提出在电网企业承担可再生能源保障性并网责任的基础上，鼓励发电企业通过自建或购买调峰储能能力的方式，增加可再生能源发电装机并网规模。

在东兴证券电力设备与新能源行业分析师郑丹丹看来，在政策支持、产业进步、成本下降等多重因素推动下，以电化学储能为重要形式的新型储能产业发展前景向好。未来5年，锂电储能在我国电化学储能领域将占据主流地位，钠离子电池商业化应用有望加速。建议关注相关上市公司储能业务的长期发展前景。

## 券商持股动向曝光 二季度买入多只大牛股

● 本报记者 吴玉华

Wind数据显示，截至8月16日晚8点，在已公布中报的665家上市公司中，超过八成公司业绩报喜。其中，55家上市公司前十大流通股东名单中出现券商身影，海康威视、中环股份、平煤股份、鱼跃医疗、上海钢联、盛新锂能、西部超导、博敏电子、贝泰妮、贵州三力为券商前十大重仓股。

### 海康威视排位居首

Wind数据显示，在上述券商重仓股中，海康威视以37.92亿元期末持股市值排名券商重仓股首位，中环股份以14.22亿元期末持股市值排名券商重仓股第二位。

值得关注的是，海康威视在二季度遭到券商大肆减仓，减仓股数达4878.20万股。中环股份、平煤股份在二季度则获得券商大举加仓，加仓股数分别为3.80亿股、1.27亿股。此外，盛新锂能、西部超导、博敏电子在二季度受到券商青睐，期末持仓股数分别为1336.31万股、423.35万股、1878.06万股。

从已公布的上市公司中报来看，券商对科技类公司青睐有加，新进入博敏电子、利扬芯片、贤丰控股、和林微纳等公司前十大流通股东。

截至8月16日，贵州三力今年以来股价下跌35.33%，在券商重仓股中表现垫底，但券商依然坚守，并选

择在二季度大幅加仓1227.33万股。与此同时，券商也押中多只牛股。截至8月16日，江苏索普、山东海化今年以来股价累计涨幅均超过200%，券商在二季度期末持股量分别为110.42万股、748.91万股。和林微纳、科泰电源、佳士科技、吉林化纤今年以来涨幅100%，券商在二季度期末持股量分别为13.32万股、178.73万股、765.39万股、1603.92万股。

### 机构建议关注“老白马”

券商二季度新进多只科技股并获得较好收益。

中信证券首席策略分析师秦培景表示，当前A股依然处于风格和板块内的平衡过程中，市场重心将逐步从成长向价值偏移，成长阵营内部则从高位赛道向低位赛道转换。在三季度末风格切换之前，建议配置上坚持成长制造和价值消费两手抓。

中金公司首席策略分析师王汉峰表示，4月初以来表现强势的偏成长风格在近期遭到挑战，此前调整较多的部分“老白马”，如消费、价值蓝筹、周期板块中的龙头股有所反弹。在配置方面，王汉峰建议关注部分“老白马”：

一是景气度高、中国已具备竞争力或正在壮大的产业链，如电动车、光伏、科技硬件与软件、电子半导体等；二是泛消费行业，在日常用品、家电、汽车及零部件、医药及医疗器械、轻工家居等领域自下而上择股；三是有色金属、化工以及金融龙头。